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                                                  PAUTA CLASE AUXILIAR 9
                                                        ECONOMÍA – IN41A

PROFESORES: LEONARDO BASSO.
AUXILIARES: FELIPE RAMÍREZ, JORGE VÁSQUEZ.

P1 
Comente:
i) Cuáles de las siguientes elasticidades cruzadas de la demanda esperaría  usted que fueran positivas y cuales negativas. Justifique en cada caso
              i.1) Servicios odontológicos y pasta dental.

              i.2) Servicios odontológicos y dulces.
Respuesta:

i.1) Esta elasticidad debería ser mayor que cero ya que, aumento en el precio de la pasta dental lleva a una caída en la cantidad demandada por ésta, lo cual hace que aumenten los problemas dentales y por consiguiente aumente la cantidad demandada por servicios odontológicos

i.2) Esta debería ser menor que cero. Un aumento en el precio de los dulces reduce su cantidad demandada con lo que los problemas dentales deberían disminuir, y con ello la cantidad demandada por servicios odontológicos.

ii) Suponga que Ud. es contratado como consultor por una empresa empaquetadora de carne para estudiar el consumo de su producto. A través de una encuesta Ud. encuentra que, a medida que “aumenta el ingreso de las personas, la demanda por carne molida disminuye” ¿Cómo clasificaría Ud. a este bien y qué espera que suceda con el consumo si la empresa disminuye el precio de la carne molida?
Respuesta:

Si a medida que aumenta el ingreso, la demanda por el bien disminuye, el bien corresponde a un bien inferior. (A mayor ingreso la gente prefiere el consumo de otros tipos de carne). Ahora bien, qué sucede con el consumo de este bien cuando su precio varía, dependerá de si el efecto ingreso domina al de sustitución. Si la carne molida es un bien inferior (pero no de Giffen, que es lo esperable), entonces al disminuir el precio, aumanta el consumo de carne molida. (Nota: en el caso de bien Giffen, al disminuir el precio, el consumo del bien disminuye, dado que el efecto ingreso domina al efecto sustitución).
iii) Aplicar un subsidio a un bien inferior no serviría para aumentar su consumo. 
Respuesta:

Un bien inferior se caracteriza por ver disminuido su consumo al producirse un alza en el ingreso, por lo que la conclusión no es directa. Para poder determinar qué ocurre es necesario dividir el impacto del subsidio (baja en el precio observado) en efecto ingreso y sustitución. Si el efecto ingreso (i.e. baja del consumo) es mayor que el efecto sustitución (i.e. alza en el consumo), el consumo del bien se reducirá y se está hablando de un bien de Giffen. Si por el contrario, el efecto ingreso es menor que el efecto sustitución, el consumo aumentará, por lo que el subsidio sí habrá cumplido su misión. Por lo tanto, la afirmación es cierta solo para bienes Giffen.
iv) Una variación porcentual igual en todos los precios de los bienes consumidos no modificará las proporciones consumidas.
Respuesta: 
Falso. Al cambiar los precios en igual proporción, la restricción presupuestaria se desplaza en forma paralela a la restricción presupuestaria original. Sin embargo, la forma de la curva de indiferencia y en especial la manera en que esta se expande para cada de indiferencias depende del tipo de bienes que compongan la canasta. Gráficamente
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Considere una industria en la cual existen 5 firmas con una estructura de costos modelada por la siguiente función:

                     C ( q ) = 2,5 + 2,5 q 2

La demanda:

                       Q D = 15 – P / 2

a. ¿Cuáles serían los excedentes de cada grupo involucrado asociados a una situación de equilibrio en este mercado? Calcule y Grafique.

Resp:

De las ecuaciones:

Cmg = 5q = P = Q

P = 30 – 2Q = 30 – 10q 

· 5q = 30 – 10q => q = 2, P = 10


P
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E. Productores

Cálculo de excedentes:

Excedentes Consumidores: (30 – 10)*(10 – 0) /2 = 100

Excedentes Productores: (10 – 0)*(10 – 0) /2 = 50  

b. ¿Cómo cambia su respuesta ante la aplicación de un impuesto de ($3) por unidad transada? Calcule y Grafique 

Resp.

P = 5q + 3

P = 30 – 10q

· 5q + 3 = 30 – 10q => q = 27/15, Q = 9

· Pp = 9 y Pc = 12
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E. Productores

Cálculo de excedentes:

Excedentes Consumidores: (30 – 12)*(9 – 0) /2 = 81

Excedentes Productores: (9 – 0)*(9 – 0) /2 = 40,5

Excedentes Gobierno: (12 – 9)*(9 – 0) = 27 


c. ¿Qué sucede  si el mercado se abre al comercio exterior en el cual se transan los bienes a ($8) por unidad? Calcule y Grafique.

Resp.:

i)
Sin Impuesto

P = 8

· Q o = 8  y  Q d = 11
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E. Productores

Cálculo de excedentes:

Excedentes Consumidores: (30 – 8)*(11 – 0) /2 = 121

Excedentes Productores: (8 – 0)*(8 – 0) /2 = 32


P4. 
(i) Qué pasa con los excedentes en una economía abierta importadora ante:

a) Un subsidio a las importaciones.
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Los consumidores pueden comprar a Pi-s, luego, los productores tienen que vender a Pi-s. El nuevo excedente de los consumidores es A/Pi-s/D, y el de los productores es O/E/Pi-s. Los consumidores tienen una ganancia de excedente de Pi/F/D/Pi-s, y los productores una pérdida de Pi/G/E/Pi-s. El gobierno tiene que pagar como subsidio un valor de S por unidad importada. Si el precio es Pi-s, los productores locales ofreceran QoNac y los consumidores demanadarán Qd, luego se importará Qd-QoNac. El gobierno tiene que poner por lo tanto (Qd-QoNac)*s, lo que corresponde al área del rectángulo C/E/D/B. El efecto neto es por lo tanto una perdida de excedente igual a C/E/G + F/B/D

b) Un subsidio a los productores nacionales.

Si el precio es Pi, los consumidores demandan Q2, y los productores nacionales ofrecen Q1. La cantidad importada es Q2 – Q1.Si el gobierno subsidia la producción local, los productores nacionales ofrecen Q1’ y por ende se importa Q2 –Q1’. 

El excedente de los productores antes del subsidio es el triángulo F/Pi/C y después del subsidio es F/Pi+s/D. Es decir, los productores tienen una ganancia de excedentes igual a Pi/Pi+s/D/C. 

Sin embargo, el gobierno gasta s por cada unidad producida, luego pierde el rectángulo Pi/Pi+s/D/E. 

Los consumidores no ven cambio en el precio. Su excedente no cambia (A/B/Pi)

Luego el efecto neto es una pérdida social igual a CDE. 

(ii) Qué pasa con los excedentes en una economía abierta exportadora ante:

c) Un impuesto a la producción.

Los productores ya no ven Pi sino que Pi-t. Es por ello que cambian su producción desde Q2 a Q2´. El excedente de los productores cambia desde Pi/B/E hasta Pi-t/C/E. Luego, los productores tienen una pérdida de excedentes de Pi/B/C/Pi-t. 

Por otro lado, el gobierno recauda t por cada unidad producida. Su recaudación total es Pi/D/C/Pi-t.

Los consumidores no ven cambio en sus excedentes, ya que el precio de mercado sigue siendo Pi (Recordar que Pi-t es lo que recibe el productor al vender a Pi). 

El efecto neto es una pérdida de excedentes igual al triángulo DBC.

d) Un subsidio a la exportación del bien. 
Con un subsidio a todas las exportaciones, el productor recibe por cada unidad vendida afuera PINT+s, por 

lo tanto, estará dispuesto a vender en el mercado interno sólo si recibe PINT+s (si en el mercado interno se vende el producto a P<PINT+s entonces ningún productor estaría dispuesto a vender porque gana más vendiendo afuera). 


P5
Comente el efecto del establecimiento de precios máximos y mínimos en una economía cerrada.

Respuesta:

En general la aplicación de un precio máximo beneficia a los consumidores. En la figura si el área que ganan los consumidores (1) en mayor a la que pierden (3) entonces se verían beneficiados, dependiendo de la elasticidad de la curva de demanda y de oferta se puede dar el caso que el área (1) sea menor al área (3), en esta situación se perjudicaría a los consumidores. 

Independiente de lo anterior una política de fijación de precios máximos (bajo el equilibrio de mercado) siempre perjudica a los productores y a la sociedad. Perdida social (2 y 3)


En el caso del establecimiento de un precio mínimo Pmin, los consumidores van a demandar Q1. Si los productores anticipan esta situación, ellos producirán también Q1. La pérdida de excedentes de los consumidores es igual a A + C mientras que la péridida de excedentes de los productores es D – A (pierden D pero ganan A al cobrar un precio mas alto por cada unidad vendida).  El pérdida neta de excedentes es C+D. 

¿Qué pasa si los productores no anticipan que los consumidores solo demandarán Q1?. Dado el precio Pmin, producirán Q2, sin embargo, solo venderán Q1, por lo que todas las unidades producidas por sobre Q1 serán únicamente costo. Este costo también constituirá una pérdida de excedentes, que es igual a E + F (Integral del costo marginal entre Q1 y Q2).

Aplicación al mercado del trabajo: Salario mínimo (Se fija un precio mínimo para el trabajo). En este caso Q2 es la cantidad de trabajo ofrecida por los trabajadores y Q1 es la cantidad de trabajo que demandan las empresas.  Esta situación provoca por lo tanto un desempleo igual a Q2 –Q1 (cantidad de gente en busca de trabajo pero que no encuentra).  


[image: image5.emf]A

B

C

D

Q1 Q2

Pmin

P*

Q*

E

F


P6 
“Un subsidio que aumente el excedente de consumidores y productores logra incrementar el excedente total y por lo tanto la eficiencia del mercado”. Comente.

Respuesta:

Falso, si uno considera el gasto del gobierno al implementar un subsidio, se obtiene que hay una pérdida social debido a que la cantidad transada con subsidio es distinta a la cantidad transada en equilibrio de competencia perfecta.
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Costo social generado por el subsidio a las exportaciones.





Corresponde al excedente que se pierde con esta política, es decir, Excedente total sin arancel – Excedente total con arancel





Gasto de gobierno


=> <0





Excedente de los productores


=> >0





Excedente del consumidor


=> <0.
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